
 1 

アンケート回収 137 件 68.50%

1 2 3 4 5 9

３０歳未満 ３０歳～４０歳代 ５０歳～６０歳代 ７０歳以上 未回答

7 34 66 30 0

1 2 3 4 5 6 9

新宮市広報 ホームページ 市からの案内 チラシ・ポスター 新聞・ラジオ等 その他（　　） 未回答

49 4 65 48 10 15 1

　

1 2 3 4 9

大いに関心があ
る

少しは関心があ
る

あまり感心がない
まったく関心がな
い

未回答

99 35 2 1 0

　

1 2 3 4 9

大変深まった 少しは深まった
あ ま り 深 ま ら な
かった

まったく深まらな
かった

未回答

114 14 0 1 8

　

1 2 3 9

大変感じた ある程度感じた 感じられなかった 未回答

117 11 0 9

1 2 3 9

以前から無関心
ではいけないと
思っていた

講演を聞いて 無
関心で はいけな
いと思った

無関心はしかた
がないと思う

未回答

102 27 1 7

1 2 3 9

内容を知っている
制定は知って い
る

知らない 未回答

79 37 16 5

1 2 3 9

内容を知っている
制定は知って い
る

知らない 未回答

82 35 15 5

意見・感想等記入 55 件 

※アンケート回収率（来場者　200 人） ⇒

平成３０年度　新宮市人権啓発講演会・ふれ愛講座アンケート 集計表

⑨　今回の講演会についてのご意見、ご感想などありましたら、記入してください。

①　あなたの年齢は？

②　今回の「人権啓発講演会」は何で知りましたか？（複数回答可）

⑤　インターネット上の部落差別が深刻化していることに対して、危機感を感じましたか？

③ あなたは、部落差別についてどの程度関心をお持ちですか？

④ 今回の講演を聴講して、インターネット上の人権侵害についての関心や理解は深まりましたか？

川口泰司講演会　「ネット社会における部落差別の現実と今後の課題」　　　　（H30.11. 3 開催)

⑧　平成２８年に施行された「部落差別の解消の推進に関する法律（部落差別解消推進法）」について、ご存知ですか？

⑥　本日の講演を聴講して、部落差別に無関心でいることについて、どのように思いますか？

⑦　新宮市が制定した「新宮市部落差別をはじめあらゆる差別の撤廃に関する条例」を、ご存じですか？
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1 ３０歳未満 7
2 ３０歳～４０歳代 34
3 ５０歳～６０歳代 66
4 ７０歳以上 30
9 未回答 0

1 新宮市広報 49
2 ホームページ 4
3 市からの案内 65
4 チラシ・ポスター 48
5 新聞・ラジオ等 10
6 その他 15
9 未回答 1

 6　その他　記載内容
職場
婦人会
友人

1 大いに関心がある 99
2 少しは関心がある 35
3 あまり感心がない 2
4 まったく関心がない 1
9 未回答 0

平成３０年度　新宮市人権啓発講演会・ふれ愛講座　アンケート集計結果　　　＜和歌山県新宮市＞

川口泰司講演会　「ネット社会における部落差別の現実と今後の課題」　　　　（H30.11. 3 開催)

問①　年齢

問②　何でしりましたか（複数回答）

問③　部落差別についての関心は

３０歳未満

5%

３０歳～４０歳代

25%

５０歳～６０歳代

48%

７０歳以上

22%

未回答

0%

問① あなたの年齢は

新宮市広報

25%

ホームページ

2%

市からの案内

34%

チラシ・ポス

ター
25%

新聞・ラジオ

等
5%

その他

8%

未回答

1%

問② 今回の講演会は何で知りましたか(複数回答)

大いに関心が

ある…

少しは関心が

ある
26%

あまり感心が

ない
1%

まったく関心

がない
1% 未回答

0%

問③ 部落差別についてどの程度関心をお持ちですか



 3 

1 大変深まった 114
2 少しは深まった 14
3 あまり深まらなかった 0
4 まったく深まらなかった 1
9 未回答 8

1 大変感じた 117
2 ある程度感じた 11
3 感じられなかった 0
9 未回答 9

1 以前から無関心ではいけないと思っていた 102
2 講演を聞いて無関心ではいけないと思った 27
3 無関心はしかたがないと思う 1
9 未回答 7

問④　ネット上の人権侵害についての関
心・理解は深まりましたか

問⑤　ネット上の部落差別の深刻化への、
危機感は感じましたか

問⑥　本日の講演を聴講して、部落差別に
無関心でいることについて

大変深まった

83%

少しは深まっ

た
10%

あまり深まら

なかった
0%

まったく深ま

らなかった
1%

未回答

6%

問④ ネット上の人権侵害についての関心や理解は深まりましたか

大変感じた

85%

ある程度感じた

8%

感じられなかった

0%

未回答

7%

問⑤ ネット上の部落差別が深刻化していることに対して、危機感を

感じましたか

以前から無関心

ではいけないと

思っていた

74%

講演を聞いて無

関心ではいけな

いと思った

20%

無関心はしか

たがないと思う
1%

未回答

5%

問⑥ 本日の講演を聴講し、部落差別に無関心でいることについて、

どのように思いますか
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1 内容を知っている 79
2 制定は知っている 37
3 知らない 16
9 未回答 5

1 内容を知っている 82
2 制定は知っている 35
3 知らない 15
9 未回答 5

55 ※ 別紙入力表を参照してください。

問⑧　「部落差別の解消の推進に関する法
律（部落差別解消推進法）」について

問⑨　意見・感想などについて
記入あり

問⑦　「新宮市部落差別をはじめあらゆる
差別の撤廃に関する条例」について

内容を知って

いる
60%

制定は知って

いる
25%

知らない

11%

未回答

4%

問⑧ 「部落差別の解消の推進に関する法律（部落差別解消推進

法）」について、ご存知ですか

内容を知ってい

る
60%

制定は知って

いる
25%

知らない

11%

未回答

4%

問⑦ 「新宮市部落差別をはじめあらゆる差別の撤廃に関する条例」

を、ご存知ですか
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№ 問　⑨　　（意見・感想等）

1
講演が具体的で理解しやすかった。これまでも、人権問題にかかわって来たが、これからも、認識を持って考え
ていきたいと思う。

2
講師の先生の話しがうまく、とてもわかりやすかった。ネットの差別について、差別書き込みなどの認識しかな
かったので、今の現状がよくわかり、深刻な問題だと思いました。ネット社会における個人情報の保護に関する
何らかの法整備の必要を強く感じました。

3
正しい情報を知り、広げていくことが大事。間違っていることを知っていても、何も言わないのではなく、一言訂正
していく。このような講演会を色々な人に聞いてもらいたいと思う。

4
部落差別総鑑など始めて耳にする言葉がたくさん出てきて、また、ネットの現状のスピードや個人情報のこわさ
など、実り多い講演会でした。頭を整理して、また聞きたいと思いました。また、来てほしいです。

5
便利なネットであるが、使う人の考え方によって、善にでも悪にでもなる。人間のみにくい面が強調される講演会
であった様に感じました。

6
これまでの差別問題に対して、ネット差別が社会に大変な影響を及ぼす事を知り危惧してます。各自治体の対
応より、国が法的に、又、国民がネット対応の差別に、取組みをしなければと、改めて考えさせられました。

7 解かりやすく大変よかった。

8

すごく勉強になりました。１１月は強調月間です。川口先生、熱のこもったお話しありがとうございました。私も一
生懸命、部落差別をはじめすべての差別もゆるさないと思っています。女性人権推進協議会の会長を引受がん
ばっています。新宮市は差別がたくさんおきています。しっかりがんばります。仲間と仲よく手をくみがんばりま
す。

9 事例をまじえながらの講演で、わかり易かった。

10

川口先生の熱のこもったお話しぶりに引きこまれていきました。どんな場所であれ、どんな理由があれ、差別する
事は、他人だけでなく自分まで不幸にする事だと思っています。平和でなごやかな毎日を過ごしたく思っていま
す。有難うございました。先生の最後の年賀状や小包のお話に身も心もこおりつく様な思いと共に、何とも言えな
い、許せない気持ちでいっぱいになりました。

11
ネット社会のフェイクの実情を教えてもらい、良く分りました。悪いヘイトスピーチを見抜いていく正しい目をしっか
り養っていきたい。

12 大変勉強になった。

13 大変分りやすくて良かった。アップデートしたいと思います。

14 大変良かった。

15 ネットについて、真剣に考えなければ、子供たちがあぶないと思いました。

16

新宮市に来てから、これまで何度も部落人権の講演を受けてきましたが、今回また、新しい気もちにうったえられ
る講演でした。動画や川口さんの話の最中、強く胸がうたれました。私は小学校教員です。もっと若い教員にも
聞いてもらいたかったと思いました。実は、もう人権について何度も学んできていたので、もう大丈夫だと思って
しまっていました。それはだめだと思いました。もっともっと知りたい、学びたいと思いました。

17 くり返して勉強することが大切だと思う。

18 よかった。

19 現状が大変よくわかった。

20 前回も川口先生の講演を拝聴しましたが、新しい情報など今回もよかったです。

21 すばらしい内容でした。また呼んでください。

22 とてもわかりやすい講演会でした。子ども達にも聞いて欲しいと思いました。

23 丁ねいな説明ありがとうございました。自身でもっと理解を深めていく必要があると感じました。

24
ネットでの差別の拡散、引き戻せない状況に大ショックです。その差別が利益、商売になっていることが、さらに
ショックです。ただ、その対応に少しばかりのようですが、展望がみえることが救いです。

25 大変わかりやすかったです。ありがとうございました。

26 大変わかりやすい説明であり、タイムリー（リアル）な内容であった。映像等も、よく活用されていた。

27 現実を目のあたりにし、このままではいけないとあらためて思いました。

28 ネット社会において、差別を制止するための法整備が急務だと感じました。

29 心に、私の魂に迫るご講演でした。ありがとうございました。これからも学び続け、成長してゆきたく思います。

30 ネットの問題は部落問題に限らず、いつ自分にふりかかるかわからない。法による対応が必要である。

31
ネットでの問題が、この様に深刻化しているのを知り、個人でできることから、何か始めなければいけない。危機
感を感じました。

32 ネット社会は手ごわい。

33 今後もいろいろな講演会を開催してほしい。

平成３０年度　新宮市人権啓発講演会・ふれ愛講座　アンケート集計結果（意見・感想等）　＜和歌山県新宮市＞

川口泰司講演会　「ネット社会における部落差別の現実と今後の課題」　　　　（H30.11. 3 開催)

 



 6 

№ 問　⑨　　（意見・感想等）

34 すばらしい講演でした。

35 講師の川口さんの話の進め方が上手く、大変理解が深まった。是非、次回もお願いしたいです。

36
印象操作。家族の都合で途中退席させて頂きますが、子ども、インターネットに深く関わる者として、自分自身も
含めて、「無知」「無自覚」の恐ろしさを常に意識しておかなければと強く思いました。貴重な講演でした。ありがと
うございました。なぜ、部落差別解消法ができたのか、重く考えます。

37 ネット社会の差別の危険性がよく分りました。久々に感心する講演でした。

38
ネット社会における部落差別等について、対応できるように日々勉強し、近い人にも伝え、広めていく必要を感じ
た。差別の重さについて、本日の講演を聞いて今まで軽くみていた。人として意識を高く持っていこうと思う。

39 少し長くないですか。

40 現状と課題についてよく理解できた。

41 わかりやすい話し方で、大変良かった。

42 法案に１４名の議員が反対していた理由は？説明してほしいと思った。

43 大変勉強になりました。

44 少しずつ、皆の意識が変わることを願います。ネット社会、恐いですね。

45
沖縄県民の民意を無視し、強圧的に辺野古の工事を再開する政府のやり方こそが人権侵害の最たるものだと
思う。ショッキングな内容でした。高齢者の自分にとって、ネットの中でここまで差別が拡大、拡散されていること
を知り、震えがきました。川口さん、命がけの講演をありがとうございました。

46
今回の講演会で、部落問題の実態とネット問題の事の重大さを認識できた気がします。話がわかりやすく、知識
の浅い私でも飲み込みやすかったです。

47 ネットの実態、恐ろしい！勉強になりました。頑張って下さい。応援します！頑張りましょう。

48 時間が長すぎ。もう少しコンパクトに。パイプ椅子に２時間はつらい。

49 内容がわかりやすく、よく理解出来た。

50 すばらしい講座でしたが、１時間半がいいと思うが、少し長いか。

51
学習し続けること、とても大切です。差別への法規制が必要です。講演会などでは、開演時刻とともに、終了予
定時刻も記していただけるとありがたいです。

52 長い。

53 聞きやすい話し方で、言っている事が良くわかり。

54 うわべだけでなく、リアルに感じることができた。たくさんの人に、教員に、講演を聴いて欲しいと思った。

55 大変参考になりました。ありがとうございます。  
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平
へい

成
せい

３０年
ねん

度
ど

 人
じん

権
けん

啓
けい

発
はつ

講
こう

演
えん

会
かい

・ふれ愛
あい

講
こう

座
ざ

アンケート 

 

 本
ほん

日
じつ

は、川
かわ

口
ぐち

 泰
やす

司
し

さんの講
こう

演
えん

会
かい

にご来
らい

場
じょう

いただきありがとうございました。今
こん

後
ご

の講
こう

演
えん

会
かい

開
かい

催
さい

等
とう

の参
さん

考
こう

としてアンケートにご協
きょう

力
りょく

ください。 

 

アンケート項
こう

目
もく

（該
がい

当
とう

する番
ばん

号
ごう

に、○印
じるし

を記
き

入
にゅう

してください） 

 

① あなたの年
ねん

齢
れい

は？ 

  １ ３０歳
さい

未
み

満
まん

      ２ ３０歳
さい

～４０歳
さい

代
だい

  ３ ５０歳
さい

～６０歳
さい

代
だい

 

  ４ ７０歳
さい

以
い

上
じょう

 

 

② 今
こん

回
かい

の「人
じん

権
けん

啓
けい

発
はつ

講
こう

演
えん

会
かい

・ふれ愛
あい

講
こう

座
ざ

」は何
なに

で知
し

りましたか？（複
ふく

数
すう

回
かい

答
とう

可
か

） 

  １ 新
しん

宮
ぐう

市
し

広
こう

報
ほう

      ２ ホームページ    ３ 市
し

からの案
あん

内
ない

 

  ４ チラシ・ポスター   ５ 新
しん

聞
ぶん

・ラジオ等
とう

   ６ その他
た

（     ） 

 

③ あなたは、部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

についてどの程
てい

度
ど

関
かん

心
しん

をお持
も

ちですか？ 

  １ 大
おお

いに関
かん

心
しん

がある   ２ 少
すこ

しは関
かん

心
しん

がある  ３ あまり関
かん

心
しん

がない 

  ４ まったく関
かん

心
しん

がない 

 

④ 本
ほん

日
じつ

の講
こう

演
えん

を 聴
ちょう

講
こう

し、インターネット 上
じょう

の人
じん

権
けん

侵
しん

害
がい

についての関
かん

心
しん

や理
り

解
かい

は深
ふか

まり

ましたか？ 

  １ 大
たい

変
へん

深
ふか

まった     ２ 少しは深
ふか

まった   ３ あまり深
ふか

まらなかった 

  ４ まったく深
ふか

まらなかった 

 

⑤ インターネット 上
じょう

の部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

が深
しん

刻
こく

化
か

していることに対
たい

して、危
き

機
き

感
かん

を感
かん

じました

か？ 

  １ たいへん感
かん

じた    ２ ある程
てい

度
ど

感
かん

じた    ３ 感
かん

じられなかった 

 

 ≪裏
うら

面
めん

にもアンケート項
こう

目
もく

がありますので、ご記
き

入
にゅう

をお願
ねが

いします。≫ 
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⑥ 本
ほん

日
じつ

の講
こう

演
えん

を 聴
ちょう

講
こう

し、部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

に無
む

関
かん

心
しん

でいることについて、どのように思
おも

います

か？ 

  １ 以
い

前
ぜん

から無
む

関
かん

心
しん

ではいけないと思
おも

っていた   

２ 講
こう

演
えん

を聞
き

いて無
む

関
かん

心
しん

ではいけないと思
おも

った 

３ 無
む

関
かん

心
しん

はしかたがないと思
おも

う 

 

⑦ 新
しん

宮
ぐう

市
し

が制
せい

定
てい

した「新
しん

宮
ぐう

市
し

部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

をはじめあらゆる差
さ

別
べつ

の撤
てっ

廃
ぱい

に関
かん

する 条
じょう

例
れい

」を、

ご存
ぞん

じですか？ 

  １ 内
ない

容
よう

を知
し

っている   ２ 制
せい

定
てい

は知
し

っている  ３ 知
し

らない 

 

   ※ 本
ほん

日
じつ

の配
はい

布
ふ

資
し

料
りょう

をご覧
らん

ください。 

 

⑧ 平
へい

成
せい

２８年
ねん

に施
し

行
こう

された「部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

の解
かい

消
しょう

の推
すい

進
しん

に関
かん

する法
ほう

律
りつ

（部
ぶ

落
らく

差
さ

別
べつ

解
かい

消
しょう

推
すい

進
しん

法
ほう

）」について、ご存
ぞん

じですか？ 

  １ 内
ない

容
よう

を知
し

っている   ２ 制
せい

定
てい

は知
し

っている  ３ 知
し

らない 

 

   ※ 本
ほん

日
じつ

の配
はい

布
ふ

資
し

料
りょう

をご覧
らん

ください。 

 

⑨ 今
こん

回
かい

の講
こう

演
えん

会
かい

についてのご意
い

見
けん

、ご感
かん

想
そう

をご記
き

入
にゅう

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 アンケートにご協
きょう

力
りょく

いただきありがとうございました。出
で

口
ぐち

のアンケート回
かい

収
しゅう

箱
ばこ

にお

入
い

れください。 


